

中共黑龙江省委机关报

2020年10月19日 星期一

庚子年九月初三

第24176期 今日8版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报  
客户端

龙头新闻  
客户端

韩长赋在我省调研时强调

## 抓实现代农业增效农民增收工作

本报18日讯(记者郭铭华)18日,农业农村部部长韩长赋深入肇东市,就秋粮收购销售等情况进行调研,并主持召开玉米产销形势座谈会。

调研期间,韩长赋首先来到位于肇东市的天生昌贸易有限公司,详细了解秋粮收储特别是玉米收购、销售的相关情况。随后,韩长赋赶赴国家级农业产业化龙头企业——黑龙江成福食品集团有限公司,走进玉米深加工车间,关切地询问企业在原材料收购、产品生产和销售等方面的情况,鼓励企业依托现代科技,将粮食精深加工产业做大做强。在肇东市向阳乡新村玉米机械收获现场和中心村玉米积水地块人工收获现场,韩长赋与正在作业的村民亲切交谈,亲手掰下并剥开几穗玉米,看到玉米颗粒饱满、色泽金黄,得知今年玉米长势良好、产量增高,他叮嘱农户在抓紧时间做到“颗粒归仓”的同时,还要尽快把丰收的粮食销售出去,促进农业产业链良性发展。

座谈会上,韩长赋认真听取省农业农村厅、省粮食局、粮食收储单位、绥化市和肇东市负责同志以及玉米加工企业、收购主体、种植大户代表介绍的相关情况和提出的对策措施建议,并与大家就玉米供需、市场销售、价格等问题进行了交流探讨。韩长赋对黑龙江省粮食秋收工作给予高度评价和充分肯定。他强调,今年粮食丰收增产来之不易,当前重点工作就是要贯彻落实好习近平总书记重要讲话和重要指示精神,做好秋粮收购销售工作。要抓抢收,毫不放松、分秒必争地做好玉米收获收尾工作;抓销售,在确保农民卖粮卖上好价的前提下,积极引导农民认识价格波动风险,把握好售粮时机;抢抓秋整地,地方政府可以给予适当补贴。同时,还要引导好市场预期,释放积极信号,增强各方信心,并继续抓好粮食储备环节,开展好储粮工作,为国家粮食安全做出更大的贡献。

省委常委、副省长王永康出席座谈会,农业农村部有关司局负责同志参加调研和座谈。

### 本报大米节融媒报道



捧出龙江绿  
煮出稻米香  
揭秘  
黑龙江大米  
的前世今生  
龙江大米  
图鉴

今日

## 生活报

哈尔滨市公布  
热企 街道办  
区供热主管部门电话  
暖气不热 维修报修

快打电话

老年日报

疫情未退 你今年还南飞吗

码上端详

我为龙江“十四五”  
规划编制建言献策

扫描二维码进行留言



哈尔滨与肇东交界处  
一越野车坠河! 3人失踪



5000万元以上项目占全省的72%,比去年增长7.6%

## 千亿级产业集群成吸金洼地

本报讯(记者孙铭阳)记者从省工信厅获悉,上半年,全省“百千万”工程15个千亿级产业投资5000万元以上重点项目有539个,占全省投资5000万元以上工业项目个数的72%,项目数量比去年增长了7.6%。上半年,交通运输装备、生物医药、水稻加工、肉类加工、电力装备和乳制品6个产业固投实现同比增长。

据悉,为贯彻落实省委省政府关于推进“百千万”工程的决定,省专班构建了“1+7+N”规划体系统筹推进全省“百千万”工程建设。专班成员单位组织制

定重点产业、重点园区的发展规划。目前,15个千亿级产业中,已有10个产业完成规划编制并印发,每个产业都绘制了产业链图谱,年底前还将陆续出台水稻、肉类、玉米等产业规划,已有100多户重点企业完成发展规划编制,“1+7+N”规划体系已基本形成。

在百亿级企业培育方面,按照《黑龙江省百亿级企业成长行动计划》明确的目标任务及工作要求,建立了“50户百亿级企业+150户十亿级企业”重点培育企业项目库。上半年,现有百亿级企业在培育的企业营业收入稳中有增。其中,一重、中油电能、飞鹤、紫金铜业、万里利达5户企业营收增加10亿元以上。

在千亿级产业培育方面,上半年15个千亿级产业实现营收3229亿元,占全省规上工业的75%,其中,有色金属、机器人及智能制造产业逆势上扬,同比分别增长了51%、40%;水稻加工、玉米加工、乳制品和肉类4个隶属于食品工业的产业均实现了2位数的同比增长。上半年,由省工信厅牵头推进的8个千亿级产业实现营收859亿元,占15个千亿级产业的26.6%,占全省规上工业的20%。

## 第八届绿博会和第三届大米节开幕式举行

韩长赋王文涛出席并致辞

本报18日讯(记者王传来 曲静)精品荟萃龙江,大米飘香世界。18日上午,第八届黑龙江绿色食品产业博览会和第三届中国·黑龙江国际大米节开幕式在哈尔滨举行。农业农村部部长韩长赋,省委副书记、省长王文涛出席开幕式并致辞。王文涛与主要嘉宾一同按下启动器,标志绿博会和大米节正式启幕。

韩长赋在致辞中说,习近平主席强调,保障国家粮食安全是一个永恒的课题,中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。黑龙江是中国水稻产量最高的省份,种植面积和产量都占全国的12%以上,是中国最著名的大粮仓。近年来,黑龙江省把大米产业发展摆上突出位置,积极发展绿色优质水稻生产,培育出五常大米、响水大米、庆安大米等知

名品牌,已成为中国优质大米的亮丽名片。在黑龙江举办国际大米节,打造一场国际大米产业、科技和文化交流的盛会,可以说是实至名归。本届大米节以“稻米飘香世界”为主题,立足大米产业发展全局,为中国和全世界的大米从业者搭建交流合作的平台,展示优质大米品种,促进大米生产,弘扬大米文化,推动整个大米产业高质量发展。我们欢迎各国优质稻米不断丰富中国百姓的餐桌,也希望更多中国大米品牌走出国门、走向世界,让全世界消费者共享。祝愿中国·黑龙江国际大米节暨黑龙江绿色食品产业博览会圆满成功,越办越好。

王文涛代表黑龙江省委省政府对各位嘉宾的到来,表示热烈欢迎!对长期以来关心、帮助和支持黑龙江现代农业发展的各界人士表示由衷感谢!他说,

在国家部委、兄弟省市以及国内外专家学者、参展企业大力支持下,国际大米节越办越精彩、越办越开放、越办越有影响力和吸引力。办好这届大米节还具有特殊意义,受新冠肺炎疫情冲击,更凸显了保障粮食安全的重要性。今年我们立足抗灾夺丰收,众志成城迎战接连三次台风灾害,确保了秋粮丰产丰收,为端稳“中国饭碗”、保证口粮绝对安全作出新的努力和贡献,用辛勤和汗水扛起国家粮食安全“压舱石”的使命和担当。以米结缘、以米聚财,大有可为。我们要以办好绿博会和大米节为契机,不断提高绿色有机农产品供给能力,更好地发挥龙江“好山好水好良田”优势,推动由“种得好”“产得好”向“卖得好”转变。今后我们将秉持创新、开放、共享理念,努力把国际大米节办成高质量、高水平、专业化

的知名权威展会。国家贸促会副会长张慎峰、国家粮食和物资储备局督查专员颜波、联合国粮农组织总干事屈冬玉、韩国驻沈阳总领事林秉镇、袁隆平院士、阿里巴巴集团副总裁项煌妹分别致辞。

开幕式上,大米品评品鉴委员会副主席陈温福院士宣布稻米品评品鉴银奖、铜奖及“十大好吃米饭”获奖者名单;大米品评品鉴委员会主席大坪研一宣布品评品鉴金奖获奖者名单。

王文涛和主要嘉宾分别为稻米品评品鉴金奖、银奖、铜奖获奖者颁奖,为“黑龙江好粮油”产品授牌。

开幕式前,韩长赋和王文涛来到世界百米汇展区参观。

省领导宋希斌、吕维峰出席开幕式。

## 绿色龙江健康生活 线上线下稻米飘香

第八届绿博会和第三届大米节开幕侧记

□本报记者 孙思琪 付宇

十月龙江丰收季,正是稻米飘香时。

10月18日,哈尔滨会展中心人潮涌动,来自全国各地的优质绿色产品在这里精彩亮相。以“推广绿色农业,引领健康生活”和“大米飘香世界”为主题的第八届绿博会和第三届大米节盛装启幕。金秋时节的黑龙江发出邀请函,让世界感受绿色龙江、科技龙江、丰收龙江。

刚走进展馆,一座由南瓜、辣椒、玉米等农作物组成的大粮仓,成了参展嘉宾拍照留念的热门景点,粮仓标语写着“珍惜粮食、反对浪费”。粮仓设计者省农业科学院成果产业处处长钱华告诉记者:“黑龙江是祖国的大粮仓,我们农科院多年来一直坚持科技创新助力农业发展,虽然粮食产量逐

年增加,但市民的节约意识还不够,今年在设计布展前,我们拿农副产品搭建了这个‘粮仓’,初衷就是呼吁市民养成节约理念,也顺应了这次绿博会的主题:健康生活。”

刚开馆一个小时,各个展厅前就有序地排起了长队,煮好的饺子热气腾腾,蒸好的米饭香气四溢,市民们左手拿着玉米,右手拿着豆浆,逛得不亦乐乎。哈尔滨市民赵鑫是第一次来到展会,“我是第一次参加绿博会,疫情也常态化了,正赶上周末我就马上预约了,今天来逛了一圈,买了些汉麻油和木耳脆片,都是以前没吃过的新生鲜东西。”

赵鑫所购买的汉麻油和木耳脆片是科技成果展区的产品。这里还有营养丰富的谷物麦片、口感软糯的黑菊芋脯、鲜活营养的胚芽米……都是来自我省各地市科技转化的硕果。

(下转第二版)



线上线下联动,直播间开在展厅里。

本报记者 荆天旭摄

## 中俄大豆 纵深合作前景可期

详见第四版

金奖米企发表获奖感言

## 揭秘“五优稻4号” 为啥这么牛

详见第五版



## “办事不求人”亮出成绩单

□温丽薇 本报记者 谭迎春

“办事得求人”“办事就找人”是人们长期以来形成的思想观念和习惯,小到开证明,大到企业投资,不求人找人事难办。2019年初召开的全省深化机关作风整顿优化营商环境工作会议,提出从“办事不求人”的“小切口”入手,着力解决优化营商环境“大课题”,打响了“办事不求人”改革延伸扩面的发令枪。一年多来,持续打造的“办事不求人”政务服务特色品牌成为撬动龙江优化营商环境改革的新支点。

“办事不求人”聚焦重点领域、重点行业、高频事项,以需求为导向,解决企业群众的“身边事”“关心事”“常办事”“头疼事”。全省累计公布“办事求人”易发事项“负面清单”1082项,主动接受

社会监督。截至目前,打通54个省直部门数据交换通道,开发210个国家部委数据接口服务,制定涵盖48个部门653项数据共享清单,一体化平台进驻省本级事项2236个、市本级事项15072个、区县级事项111860个,省级网办率达94.76%,通过更多的“键对键”减少“面对面”,真正实现“办事不求人”。

一年多来,这场凝聚着民生与民心期待的全方位变革,挥舞着优化营商环境的“指挥棒”,在“办证不求人”“看病不求人”“上学不求人”“项目落地不求人”等方面精准发力,交出亮眼成绩单,群众幸福感、获得感持续提升。据抽样调查统计,全省“办事不求人”好评率达到90%以上。

(下转第二版)

全省累计公布“办事求人”  
易发事项“负面清单”1082项  
主动接受社会监督

截至目前  
打通54个省直部门数据交换通道  
开发210个国家部委数据接口服务  
制定涵盖48个部门653项数据共享清单

市本级事项  
15072个  
区县级事项  
111860个  
省级网办率  
94.76%

从上学到放学  
不求人  
不动产登记  
不求人  
追讨政府欠款  
不求人

第三届中国·黑龙江国际大米节

赵博制图